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Рівненська Мала академія наук учнівської молоді, 2023: Матеріали наукової конференції переможців  
ІІ етапу  Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України в Рів-
ненській області / Департамент освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації; упоряд.:  
Андрєєв О.А. та ін. Рівне, 2023. 185 с.

У збірці подано анотації наукових робіт переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Рівненської Малої академії наук України, що проводився департаментом 
освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації та Рівненською Малою академією наук учнівської 
молоді в 2023 році у м. Рівне.

Учасники  конкурсу представляли свої проєкти у 64 секціях 12 наукових відділень, захищаючи постер та 
беручи участь у науковій онлайн-конференції.
   Видання має на меті привернути увагу учнів, студентів, аспірантів, педагогічних працівників загально-
освітніх та позашкільних навчальних закладів, викладацько-професорського складу ЗВО, широких кіл гро-
мадськості до науково-дослідницької діяльності учнівської молоді в межах Малої академії наук України.

РЕДАКЦІЙНА  РАДА:

КоржевсьКий Петро Миколайович,  
директор департаменту освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації

ПостоловсьКий руслан Михайлович, 
президент Рівненської Малої академії наук учнівської молоді, голова Вченої ради 

Рівненського державного гуманітарного університету, кандидат  історичних наук, професор,
Андрєєв олександр Анатолійович,

директор Рівненської Малої академії наук учнівської молоді
деМ’янчуК Анатолій степанович,  

ректор Міжнародного економіко-гуманітарного університету 
імені академіка С. Дем’янчука, доктор педагогічних наук, професор

джунь йосип володимирович,  
завідуючий кафедри математичного моделювання Міжнародного економіко-гуманітарного університету

 імені академіка С. Дем’янчука, доктор фізико-математичних  наук, професор
левицьКА світлана олексіївна, 

професор кафедри обліку і аудиту навчально-наукового інституту економіки і менеджменту 
Національного університету водного господарства та природокористування, доктор економічних наук, професор

ПАсічниК ігор демидович, 
ректор Національного університету «Острозька академія», доктор психологічних наук, професор

ПрищеПА Алла Миколаївна, 
директор навчально-наукового інституту агроекології та землеустрою

Національного університету водного господарства та природокористування, 
кандидат сільськогосподарських наук, професор

стоКолос надія Григорівна, 
професор кафедри культурології та філософії Національного університету «Острозька академія», 

доктор історичних наук, професор
сясьКий Андрій олексійович, 

професор кафедри інформатики та прикладної математики Рівненського державного гуманітарного університету, 
доктор технічних наук, професор
ШульжуК наталія василівна, 

завідувач кафедри методики викладання та культури української мови 
Рівненського державного гуманітарного університету, кандидат філологічних наук, доцент 
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Чернега Владислав Юрійович, учень 10 класу Обласного наукового ліцею 
в м. Рівне Рівненської обласної ради.

Науковий керівник: Рибалко Андрій Володимирович, кандидат 
педагогічних наук, доцент кафедри хімії та фізики НУВГП, учитель фізики 
Обласного наукового ліцею в м. Рівне Рівненської обласної ради.

                ДОСЛІДЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ КОСМІЧНОЇ ПРОГРАМИ ЗІ ЗМІНИ  
ТРАЄКТОРІЇ ПОДВІЙНОГО НАВКОЛОЗЕМНОГО  АСТЕРОЇДА  DIDYMOS 

ТА ЗІТКНЕННЯ З ЙОГО КОМПОНЕНТОМ DIMORPHOS  (DART)
Роботу присвячено дослідженню ефективності та доцільності космічної програми зі зміни траєкто-

рії подвійного навколоземного астероїда.
«DART» – це космічна місія NASA, суттю якої є випробування методу планетарного захисту від 

об’єктів, що потенційно могли б загрожувати Землі. Основною метою проведення цієї місії була 
оцінка ефективності впливу удару керованого космічного корабля на відхилення астероїда через 
передачу імпульсу за лобового зіткнення з ним. Апарат було запущено о 06:21:02 24 листопада 2021 
року з бази космічних сил «Vandenberg». Він успішно влучив у ціль 26 вересня 2022 року. 

Система складається з двох астероїдів: більшого астероїда Didymos, що обертається навколо 
своєї осі, та меншого астероїда-супутника Dimorphos, що обертається навколо Didymos.

За отриманими результатами досліджень було визначено, що під час зіткнення швидкість Dimorphos 
зросла завдяки викидам пилу. Це своєю чергою зменшило орбітальний період астероїда. 

За прогнозами та розрахунками вчених, зіткнення космічного апарата DART із Dimorphos призвів 
до утворення кратера розміром від 10 до 20 м та викиду в космос щонайменше 1 000 000 кг (мож-
ливо у 10 разів більше) пилових викидів. Пиловий хвіст із Dimorphos, утворений ударом DART, мав 
довжину принаймні    30 000 км.

Ключові слова: DART, Dimorphos, орбітальний період, астероїд-супутник. 

Вихованець Богдан Іванович, учень 11 класу Рівненського ліцею «Елітар» 
Рівненської міської ради.

Наукові керівники: Сідлецький Валентин Олександрович, кандидат 
фізико-математичних наук, доцент кафедри фізики, астрономії та мето-
дики викладання РДГУ; Шарабура Анатолій Остапович, учитель фізики 
Рівненського ліцею «Елітар» Рівненської міської ради.

МОРФОЛОГІЧНІ Й ТЕМПЕРАТУРНІ ОСОБЛИВОСТІ КРАТЕРІВ 
У ПОЛЯРНИХ ОБЛАСТЯХ МІСЯЦЯ

Характер розподілу, будова й температурні режими ударних кратерів у різних районах Місяця да-
ють важливу інформацію космогонічного характеру.

Мета роботи ‒ дослідження морфологічних характеристик і розподілу ударних кратерів Місяця в 
його полярних районах.

Основні завдання досліджень: вивчити кратерні популяції та їх морфологічні особливості в по-
лярних районах Місяця, установити області постійної тіні та обчислити їх площі, порівняти розташу-
вання постійно затінених областей у полярних районах із прогнозованими районами перебування 
летких сполук, дослідити температурні режими в таких областях з урахуванням особливостей руху 
Місяця навколо Сонця.

У роботі проаналізовано морфологічні особливості кратерів Місяця. Досліджено їх розподіл залеж-
но від регіональних особливостей супутника. З урахуванням особливостей руху Місяця визначено 
місцеположення та розміри постійно затінених областей у його полярних районах. Виконано аналіз 
розподілу площ цих областей. Установлено збіги постійно затінених областей із районами підви-
щеного вмісту водню в полярних районах Місяця. Досліджено температурний режим у кратерах, що 
мають області постійної тіні й збігаються з областями підвищеного вмісту водню. Виявлені кратери, 
де можлива наявність відкладень летких сполук, зокрема й водяного льоду.

Ключові слова: Місяць, кратер, область постійної тіні, полярні райони, леткі сполуки.
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